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Најхрабрите мажи, и не само тие, туку сите на кои преку глава им било слугувањето за
Турците и кои од нив виделе голема мака се подготвуваа за голема борба. Не се трпеше
повеќе тиранијата, кога човек не може глава да дигне, па и Костадин кој веќе знаеше
што е борба против аскер и качаци, се снабди со пушка. Пушката што ја имаше пред да
замине за Америка, веќе си ја присвоил најстариот син Васил кој со својата одбрана
дружина веќе крстосуваше во Поречието и во Копачијата. Костадин со неколкумина
горнопоречани замина во шумите накај Брод и Барбарос. Сакаше да биде во иста чета
со сина си – ако долго време не можеа да бидат заедно, барем сега во шумите поречки
да може да се гледаат. Нивната група ги менуваше местата, многу често доаѓаа курири,
а потоа групата стапуваше во движење. Ноќе одеше и во полските села накај Прилеп, но
најчесто беше во поречките шуми, на Бушова Чешма или накај горна Велика Река.
Сретнуваа повеќе групи со оружје и знаеја дека секој што има пушка се подготвува за
борба и се чекаше да почне големата борба – сите заедно да удрат на аскерот.

  

Така крстосува со недели. Костадин реши да се врати на ден-два до Ботуше, оти имал
работа, а зошто отиде до дома не му кажа ниту на сина си. Кога повторно дошол во
шумата каде што ја остави групата, веќе никого немаше, се обиде со луѓе од доверба по
селата и бачилата да & ја најде трагата. Дозна дека групата заминала кон полето, тргна
и тој, но... натаму веќе не беше сигурен патот. Се врати назад, два дена остана во
шумите кај Брод, а таму ја немаше ниту дреновската чета. Тогаш стигна абер дека
почнала големата борба и дека сите чети и сиот народ се востанати. Во Дреново дочека
една чета од средно Порече која беше тргната за Крушево. Таму веќе се славеше, а
луѓето беа растрчани, во нивниот чекор како да не се чувствуваше маката што ги
притискаше цел живот.

  

Во крушевските кории неговата чета остана со задача да извидува и да ја чува
слободата. Кога дојде денот каков што дотогаш немаше, како што дотогаш не се
стемнило од чад, и никогаш дотогаш толку не се слушнале ниту грмотевици, денот кога
имаше јунаштво како никогаш дотогаш, а се избираше само меѓу слободата и смртта,
Костадин војуваше против аскерот што доаѓаше откај Бушова Планина.
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Тој ден, кога најголемиот влог на комитите им беше животот, Костадин беше ранет. Иако
ранет, благодарение на својата вештина за борба, што ја имаше одамна стекнато, излезе
на крај со противниците што му доаѓаа спроти него, а откако се повлече во шумата беше
во состојба сам да си помогне. Полека допатува во Дреново, но не сакаше никому да му
биде товар и тргна чекор по чекор, колку што може да отима од патот кон
среднопоречките села, а оттаму да замине дома.

  

Потребни му беа неколку дена за да стигне до Ботуше.

  

Кога влезе во дворот жена му Евдокија беше облечена во црно.

  

– Погрешен абер си добила. Како што гледаш, жив сум – & рече.

  

Евдокија не можеше збор да изусти.

  

Побрзо од него во Ботуше стигнала веста за смртта на сина му.

  

Следниот ден стигна абер за смртта на брат му Миле.

  

Влезе дома, го отвори ковчегот во кој се чуваше сведенската руба, извади црвено
платно, го врза за најдолгиот драг што го најде во дворот и го закачи на чардакот.

  

Наредните неколку месеци по Големото востание живееше во поречките шуми, бачила,
воденици, колиби.

  

Правдата ја зеде во свои раце.
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Демнеше душмани.

  

И по зимата многу често беше во своите тајни живеалишта. Едно време помина и во
пештерата кај Зркле со големиот војвода, кому му требаше нега по ранувањето.

  

Откако таму дојде Ацев од Прилеп, се врати дома и чекаше да чуе кога ќе има повторно
голема борба. Ако го служат годините.

  

Кога имаше 62 години повторно имаше голема борба. Наместо тој замина најмалиот син
Јанко.

  

Доброволно.

  

Следните години имаше повторно борби.

  

И Јанко повторно војуваше.

  

Но принудно.

  

Тие борби беа големи само по пустошите, сметаше Костадин.

  

Тој и натаму ја чекаше Големата борба.

  

Огнот во него никогаш не згасна.
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